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3.1.1 ifiEA

i 1) 2 R 5 45 R 1) AR O ) AR Al ) T A5 PR AT AR R B, A0 FE R B Af L if e =
else il if---else if+--else ¢ 3 Fib,

1. BB if &7

(&&= 3-1) il iEA.

1 (FIB & AF) |

ERGIES / /R E A
}
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3-1 EERICFEANHITRE

TP 29 3-1 /R A — 380 FIWHZ B BOE S /AN T R TS T 0. flan, f A —25,
e —25 /NT 078 A 38, i “38 KT 07,
[FEFF =0 3-11 & if 4],

1 package chapter03;

2 import java.util.Scanner;

3 public class Demo0301 {

4 public static void main(String[] args) {

5 / /75 WA I, AR R AR A (AL B A B

6 Scanner scan = new Scanner (System.in);

7 int alnt;

8 System.out.println ("M A— %" ;

9 aInt = scan.nextInt(); /1A — AL

10 if (aInt > 0) { / /R AR EERCR T 0
11 System.out.println(aInt + "KF 0!'");

12 }

13 if (aInt == 0) { / /AN A BT 0
14 System.out.println(alnt + "SF 0!");

15 }

16 if (aInt < 0) { / /IR AR RN T 0
17 System.out.println(aInt + "/NF 0!");

18 }

19 }

20 '}

T B if IR AT, B 4R true BFERAT if TR ER IZIEA) HBESE B — R4 0. SRR
[F) 1 b A AR W 25 44 false BYIE OL , 3 B 75 248 H if---else M),
I 2. if---else i& A
ﬂ-“ 3 R T P T B 1 ) S BETE FI BT A E O false B PRAT VB A B R) BB, Java 4R AL T ifeecelse
:tar-a- A, PR AT true B PAT i 5 I TR A s ISR AF R Talse B $UAT else Jm 1T AY 15
ifeelse SR AL, AT IR AR WA 3-2 IR,
[iEEE 3-2]  ifee-else 1B4],
LE CHIWT A1) |
WA 1;

telse{

wAaER 2;

}
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3-2  if---else IFE A HIHITIRR

FRIF M) 3-2 WK if---else WA A F 7 . FI W7 2% A2 B0 5 Stk G 2R i 4t =60
g3 ST Bk 1 SR AR B R LA <60 43 it L ai AN s i SR (5 . 55 5 AT e
score=>=60 B AT 6 17 ATEA) , I ATES 9 1754 .

[F2FZE6) 3-2  if---else 154,

1 package chapter03;

2 public class Demo0302 {

3 public static void main(String[] args) {

4 double score=55;

5 if (score>=60) { //MBERERTFHET 60
6 System.out.println ("FHRER, MHRERET™;

7 }

8 else { /IR B S5 INTF 60
9 System.out.println ("RiEM, REBKEAEIE!I");

10 }

11 }

12}

if---else if---else i& f]

3.
SR FH R AT B B A P i else TRk BE M b AR 7E B R £ A% PRI IRT I B 2 B e e

oL

B, if--else BUBE I AT SR JE . BN, KRS 858 KR B - Bk & DU R 0 B 1 32 28 mf 40K E
R, X R SR 2 AR R HAT AR EAE R if--else if---else M) HLEGE 1flf(1sfl:§e’ﬂ
G A PAT AR A 3-3 Fron. WURFIW S AF 128 true, SRATIE A B 15 75 W AT H
Wi 254 2, Q2R R true, SATIEAIHRE 25 LBL S HE 45 W FRAT T 25 14 n.

[iE:£M 3-3]  ife-else if- else 4],

if (KB A 1) {
B 1;

telse if (FIBI &4+ 2)
w2,

telse if (HIBI&AF 3) (
B 3;

}

<o //n > else if iEA]

else(
iEA)H n+ 1;

}
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3-3  if---else if ---else BRI HIT R

B0 53 UK T ilelse il else % 2% PhHEHE S5 M0 b 40 A 455 5 o 1
TR EEARR, 6 AT A B AR AR S S AT R AT
int 045 ;58 9~18 F74& if---else if-+-else iHAJ

[F2F 24 3-3)  if---else if---else 1HA],

1 package chapter03;

2 import java.util.Scanner;

3 public class Demo0303 {

4 public static void main(String[] args) {

5 int season; //ZET

6 Scanner scan = new Scanner (System.in); //BEBEIBNIES
7 System.out.println ("iFM AZT (1~4: FEHEKL) ") ;

8

season = scan.nextInt(); [/BINZET
9 if (1 == season) /1EZF
10 System.out.println("EZFE KR :FH ME . SEEI");
11 else if (2 == season) /IEZE
12 System.out.println("EFFEKRE MR . AR .FHZE ")
13 else if (3 == season) //®E
14 System.out.println("MEFEKR: AW . TR . FHEZE1");
15 else if (4 == season) /1%ZF
16 System.out.println("£ZFEKRE: BF B . FPEZ "),
17 else [1&ARERBN
18 System.out.println ("M AR, EEFBHANI");
19 }
20 }
FIPisfras L 3-4 fis,

[#) Problems @ Javadoc [B, Declaration B Console X
<terminated > Demo0303 [Java Application] C:\Program Files\Java\jd

ERARH (14 BEHL)
3
EEEAR: . BER. #E5!

34 BEFREGIIZEITHER

3.1.2 switch i f]

if-e-else if+--else 1) REAL B 22 25 1 43 30, AR S R0 S LA 2 L S A Ak B 7 5 L 4500



B a0 ARHE A O iz H B EEKIRMEES 11 5% else if i), XAy XA F2 T 245 10
BER, Java if 5 4t T EEE AT CIE A switch S0y k%8 AR B £ 4%
A0 VR 235 K 8 B L 45 5 BRI . swiiteh IR ARG PAT IR AR W& 35 iR, R EA X WHEE T
VERAE 1, BATIE A B 1, break i A)IE H1Z switch, 0, 4050 26k A E %5 T B MH 2. 1
TTIEAIHE 2, break i AJIR Y switch; Q2R Rk U A S5 F L £ n, AT default B 15
CIE- 138

[1E£1&50 3-41  switch i54],

switch (REH) (

case WEFMH 1: wEA 1;
break;

case WEHMH 2: TR 2;

break;

case ﬁ%ﬁ n: i%/'ﬂjj% n;

break;
default: Gy
}
! f ! f
| AL || RE? | | PR | default |
ECCEEE T s e s |

!
o] [wa] [
| [ *

HAhi&

3-5 switch IB AW HITIRE

i H switch 8] 7 Z & 3 AWM. O switch i 4] (1) 3% £ & 35 LA 45 byte. char,
short.int,String FIL A EIEA], RN GE B TF S B long 228 @ switch F 4] G115 # ik
0, AR5 M4 2 IR Z AU ME A I 2 75 VE I case J& I AYERE(E . 25 AN UCECAT A case BYBEPE(E , W
PUAT default B He , PUAT 52 B 5 B IF switch 18] s @ WIH FEA case 19 35 £ VT AL 26 1k =0
B 45 R AT IZ case MUIE AT, — H B 3 break 157))5 A 1B 1) switch 1&4] , % case 15/AjHe
WA break if A, W 2 ¥ — EL AT B switch i

!.'__r Problems @ Javadoc @ Declaration B Console X
/'ﬂ % o <terminated> Demo0304 [Java Application] C:\Program Files\Ja
BUF R 34 PR T switch A gy (1 )y | WEARE -7
2
3 b 4= = K TR A
W 94T week J2 byte KA AT 13172125 Ml | pup s
29 172 break & 4A), /EFH /2B H switch i&4),
f?@ffﬁ*gg%ﬁm@ 3-6 ﬁﬁ-j—\‘o 3-6 EFEGI4EITER




[FEF 2% 3-4)  switch &5,

1 1 package chapter03;
3 2 import java.util.Scanner;
l 3 public class Demo0304 {
3 4 public static void main(String[] args) {
! 5 byte week; //BHIL
1 6 Scanner scan = new Scanner (System.in) ; / /RN N A B
3 7 System.out.println ("IFM AT (1~7)") ;
! 8 week = scan.nextByte () ; / /5 A B L
1 9 switch (week) {
3 10 case 1: / /B —
11 System.out.print ("EHH—:m);
12 System.out.println ("R PR " ;
13 break; //iBH switch i&f]
14 case 2: // B
15 System.out.print ("B —:m);
16 System.out.println( "ﬁlj%f??ﬁ)‘(ﬂﬁl#@ M,
17 break; //iBH switch &
18 case 3: /7B =
19 System.out.print ("EH=:m");
20 System.out.println ("HMAFRKTHE!") ;
21 break; //iBH switch i&f]
22 case 4: // 2
23 System.out.print ("EHP: ") ;
24 System.out.println ("MK ") ;
25 break; //iBH switch i&f]
26 case 5: /7B
27 System.out.print ("EMFH ") ;
28 System.out.println("HHHHEHF ") ;
29 break; //iBH switch i&f]
30 case 6: / /BN
31 case 7: //BEMH
32 System.out.println ("R T, MizxKEE ™ ;
33 break; //BH switch i f]
34 default: /B A RS A
35 System.out.println (" AFEiIR!I") ;
36 }
37 }
38 }

FRIP 2245 3-5 7R 1 iy A — > fa] 500 ) 323k X (s a+b) Wi i SR 2 R . 5 13 474
AT A B — A DU WS 5 2k UG AT D L 38 15,17, M brobicns @ Javador [€) Doclarabion| B) Console: %
i 19.21 TREBE AN E, S 26 17 expression.  |<terminated= Demo0305 Pava Application] CAProgram Files\
switch %) char At(operationLocation) BUH B B 4%, 55 28.30 47 M iﬁg}ﬂﬁ!ﬂiﬁﬁﬁtiﬂ:
SRR IR PR A OO double 655 31 |55 /08=0. 25510204081632654
T switch 1B UG B is BAF I #EAT A N 1158, /2
B AT LE BN 3-7 R . B 37 BFEPISEITER

[F2F 20 3-51 switch IBAJAYN FH .

1 package chapter03;
2 import java.util.Scanner;
3 public class Demo0305 {



4 public static void main(String args[]) { E
5 String expression; / /WU 32 B 3R 5k 2k S A7 R E
6 double firstNum; /15— 5 !
7 double secondNum; /758 A H 1
8 char operation; / JBRAERT 3
9 double result = 0.0; / /IBRLER 1
10 int operationLocation = -2; / /38 AT B L B 3
11 Scanner scan = new Scanner (System.in); /[ /EELAE N A B !
12 System.out.println ("G A MNZEE LA ; |
13 expression = scan.nextLine(); [N —A M EERER
14 if (expression.indexOf("+") >= 1) / /W5 1 AL & !
15 operationLocation = expression.indexOf("+"); |
16 else if (expression.indexOf("-") > 0) //FN WS
17 operationLocation = expression.indexOf("-");
18 else if (expression.indexOf (" * ") >= 1) / /F B 3R 5 1 oL
19 operationLocation = expression.indexOf (" x ");
20 else if (expression.indexOf("/") >= 1) / /PN RS 14
21 operationLocation = expression.indexOf("/");
22 else { / /T TSR B Y T 5 B R ik =X
23 System.out.println (" AR, 155 A IEA A 0 E R RAX ) ;
24 System.exit (0); /IR RS
25 }
26 operation = expression.charAt (operationLocation); //BHEERF
27 //BRE—ITH
28 firstNum = Double.parseDouble (expression.substring(0,
operationLocation));
29 //BREZANH
30 secondNum = Double.parseDouble (expression.substring
(operationLocation + 1));
31 switch (operation) { // Bz E R
32 case '+': /I EEF+
33 result = firstNum + secondNum;
34 break;
35 case '-": //EE -
36 result = firstNum - secondNum;
37 break;
38 case '* ': //ZEF *
39 result = firstNum * secondNum;
40 break;
41 case '/': /I ZER/
42 result = firstNum / secondNum;
43 }
44 System.out.println(expression + "=" + result); //HiHisHE4EE
45 }
46 }

3.1.3 £HGEEH

il FH if--- else T AT B[R] REIRE 75 if 71 else iﬁ/ﬂﬁ%ﬂﬁ—%%"ﬂEI‘J%?%%?RT,’EE@Z@
FAP AT ZIE A . KFERA . TEZHIBRAT,
[iExEEK 3-51 HKMHBHEA.

Apdp=Ai/R RIE A2 KB 1 KB 2;



Java 2 AL (LR A

A PATIE R . WRAT KRR IB AN true JERIBA 1T 0BT LRSS AL & 75 0%
B2 BRI AL R, KBRS il-else IR SC R WA 3-8 Pim.

iAW) L ‘
e =3k, AF =2 RN ? Tkl RiAA2;
=2k ‘

3-8 XHEZEEFS if-else BAIKXER

T HEACES B, A SR AT E R R T A E B AR, #5 9% salary =salary x (14-0.3) , 7 I 37 5%
salary =salary * (1—0.3), % 5 {7l FH &M BB B FH .8 8~11 17 if---else i

GIRINCE i
1 double target=100; / /58 B AR
2 double yourSales=140; / /8B
3 double salary = 3000; / /35 5% FEEL
4 J/FEMBEBEA R R
5 salary = yourSales > target ? salary * (1 + 0.3) : salary * (1 - 0.3);
6 System.out.println("RIFHK:" + salary);
7 //if-else BT R
8 if(yourSales > target)
9 salary=salary * (1+ 0.3) ;
10 else
11 salary=salary * (1-0.3) ;

-~
o

32 WA E W

; )
i
1B 248 HE H % Bk R0k RS AE e — SE R e B 4 . ZE BUSC AR TR b, Rl s B Y
J LG L A0 G AR E T A T AR S R MR B T SO DA A B U 3K R T R
il A A S AT i A5 R R R R BN e A AT B S L et SR A A
MU . RIS 1 ) RE A R B 52 A i . Java $2 48t T while, do++ while F
for 55 3 FPAAPRE5 ) 8 /0], 0 2R 5 5 A8 0 T 0 2R 80, — R while 385 8] Al do-++ while T

A for T A) — M T S S RE G PR U 1 O

3.2.1 whileiEf]

Q0 SR A BE A 2 7 B T ) B 1 R T OB TS AL R T 7 B 285 TR 2%, while 3 0] HLBGE
BRI

[Ei%#&50 3-6]  while 1B4],

while (i /RFKA) {

A8 B A8 15 ) B
}



3% RBEREEH

while i8] Y PHAT SR Q18] 3-9 FT7R
while ¥ ) B9 BT o B BT 2 HH 0B BF 4 £ 0 R N S
true, PAAT OB B 4 375 Ml R BF 0 0 e — A 3 B AR BR S g [ TRIE

0 false BT IF KSR 90 A6 s IR IS Sy 22 lt
Talse. 3t TG FR S5 1) . SHUFT 1008 B 50l 5 T £ L Al i i __1__
T T S L

PRI A B AT BE B A PATHLZ:

P 26 3-6 /N T while A B 7k, 1A 1+ HiiEm =
2-+-+1+99, % 6 17 while #HH], X a <<= 99 N true B} HE K i I
PATH 7. 8 AT A LRy i A B, 5 8 AT B TR IR AL & a 3-9  while B AIMIHITRE el
AR B A — K a MBI N 2.4 a BUfH KT 99 Bf 45 while %]

while IEA], JUATEE 10 /7. BT8R WAE 3-10 Fin.

I#] Problems @ Javadoc [t Declaration Bl Console 3

=terminated > Demo0306 [Java Application] C:\Program File;

1+3+45+---+99=2500

3-10 EFERG3-6 Z1TER

[#2 = 24 3-6] while i&4] .

1 package chapter03;

2 public class Demo0306 {

3 public static void main(String[] args) {

4 int a = 1; / /30 G P AL
5 int sum = 0; / /8 5k BN

6 while (a <= 99) { //#R a<= 99 K, HUITIE IR
7 sum = sum + a; // 2

8 a=a+ 2; //ERBEREZE
9 }

10 System.out.println("1+3+5++99=" + sum) ;

11 }

12}

3.2.2 do---while i& 7]

SEBr A AT AE S S8 B — TS5 L AR A FI W R R T B E R AT RN AL i, s
e A8 Ui X 7 BN T B ol S U XG4 L 8 2 AR AT A&k oy SO Ak o S, SEaE A
N HE BRI H . et 38 B A N P R AR O S T E R AT — B L i
SN A 1 i S IE B A R H GRORE IR AR false, B B ER IR 4R KRB FD .

JSCH B4 7 AR AT R AT A e T A AR S R TR A e W B TR R T R
7. EFG AT do-e- while 1] L Gl L %K 42 while 1A BB RL . do--- while
I T3 — RN B E G PR UCR BAE PR A5 R TR A L B B R AR SIS AT .
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do---while

& A

[543 3-7]  do---while 155,

do{
A B R 1 A e

Ywhile (FIWi 25 F) ;

do---while IR B AT I AR QN IA] 3-11 Fow ., ¢

ijo---whlle Igjlﬂfﬂ1Tﬁ?§: 1&/\;10"'“1%1/16 ﬁEﬂQTEE AT R @
P A 0 RAE IR SN true ., 4K SE 0T U6 BF 1A G 4 e s R
TEFR A AF R false, IR G ER , $hAT do-+- while Z J& By H AW ) true

while i /A] 5 do---while 14 & A 75 2L H1 38 16 PR AT L, fili e
JHEHEAE 5] . D while 180 26 20 W& 35 45 00 S8 J5 BAT I BR 4K
AIH A TEAE B ATE ) B A B AT B9 T BB s @ do- while i) false
SEAT G ER AR TR A e SR 05 0GB 45 4 22 0 AT — IRAE IR i HthiF A
CIE> 38

P %40 3-7 Wik T do--while 55 4] By 3L A JH 7 2, 1154 311 do-while 54
24224222+ 42222222, JoBATER 7.8 4T AR SRR I HHT TR

B9 ATRIEIR AR AF . BRI T A RN 3-12 FiR .

[#] Problems @ Javadoc [E} Declaration & Console X
<terminated > Demo0307 [Java Application] C:\Program Files\Java\jdk-1

24224222+ + ++2222222=2469134

3-12 EFERGI3-TEITER

[ FZ=% 3-7) do :--while 15H],

1 package chapter03;

2 public class Demo0307 {

3 public static void main(String[] args) {

4 long a = 2; /ITEAAE BHIIRE 2
5 long sum = 0; // BIMFIRI AR {E 0
6 do {

7 sum = sum + a; //Em

8 a=a * 10+ 2; //ERBRETE
9 } while (a <= 2222222); //EHEE

10 System.out.println("2+22+222++++2222222="+ sum) ;
11 }

12}

B TH 2 T B8 45 #18 A) A1 while,dos - while 55 9 Fh I8 25 45 #4015 ), B4 FF & ) 52 R
T O LU A, T B2 25 d AR P 0 ) R 805 ) A B ik e LU 35 52 2% Y n) J

FEPE) 3-8 25512 FH doe+ while F1 if-+- else PRl 18 /) fif b — AN B8 2 2% [a) L, AEHEIVR
TEATBRAE B o o T BE DL RO AL VR 4 A ol 8, 7 R BB ) R B PN, i o o 3 R IE 2 It ) R R
Boht, 55 12,22 A7 JOBCRGE 1 H I E] 5 5 23 A7 AR R s AT ], 203 A7 I ] /N T 30ms
IF 2k 252 B2 45 457 1k do---while 154 3 55 15 4777 A2 AN KT 200 9 B BB DLV 2247 b



5516 A7 WA B NGB A S N RN G B . BRI AT AU R A 3-13 FR

[#] Problems @ Javadoc [El Declaration B Console X
<terminated> Demo0308 [Java Application] C:\Program Files\Java\jdk-17.0.2\bin\javaw.exe (2022535100 F48:

FREBE, FHETEHN !

FREBHE, FHHTBEAN !

R, HETBAM!

FREBE, HEFRBHMN !

HEEETE: 31 ms

KEL%: 1115.0

BEER1426.0,EHE Y] :10.3820627802690583
EETHER: 689.0, EETH M :0.6179372197309417

3-13 EFERGI3-SEITER

[F2 /7 220 3-81 SRR ) ARG FR A5 M 1 R 255 2 01

29

30
31

package chapter03;
import java.util.Random;
public class Demo0308 {

public static void main(String args([]) {
int speed; /R TEAT B
double upNum = 0; / /168 R A AL
double normalNum = 0; / /1E AT B ZE A 5
double totalAuto = 0; / /R R
long startTime; //FF U B I
long endTime; / /45 AR [H]
long tranceTime; / /R 5[]
startTime = System.currentTimeMillis(); //ZKBUFT4AATIE
Random random = new Random() ; / /7= E BEH B 3T &
do { VIA=E::3: DN EY"S
speed = random.nextInt (200); //HEH=4£ARKF 200km/h KR EITHIEE
if (speed >= 120) { /AN REEBIE 120km/h, KRR B IE
upNum+ + ; //RBEREFEM 1
System.out.println (™R B HB&E, iFEFZ@EMN L"),
} else { / /& HEE
normalNum++; [/ EETHEHEM 1
}

endTime = System.currentTimeMillis(); //id3% ZayAtE

tranceTime = endTime - startTime; / /it &R B B 8] (FR 5 iIE 1T R iE)

} while (tranceTime <= 30); / /30 R BR B3 B 18] /)y F 30ms, M £k &% BR BR

totalAuto = upNum + normalNum; / /G BRI A

System.out.println ("HREERIE]: " + tranceTime + " ms") ;
System.out.println ("/X4 B%:" + totalAuto);

System.out.println ("HHEEW:" + upNum + ", HHELH: " + upNum /

totalAuto);
System.out.println ("IEHA T EH:" + normalNum + ", iE 17
normalNum / totalAuto) ;

o+



Java 2 AL (LR A

3.2.3 foriEq]

while 5 A) Fl do-+-while ¥ /A 19l F 37 5 & A 0, & Bz 1B AT RE A D B A s 2270 36
AbBRA IR, fH R T B 2 F MBI R B 3 5 Java $EHERY for 15 A RE HL 48007 i 3
fiff PR K [R) L, for 1R A0 35 W AE 22 38 2 A8 B 2% 10 FG B o A2 e 38 =X, 18 1 R R L 1RT 7
WZBFME%Z.

[iE 5483t 3-81  for i,

For (W48 (B3R F It ; 08 3R 3 2435 58 ¢

35 e

}

for WA AT AR AN 3-14 FfR . ¢

for W AT AT W FESE 0 3 5. DH— WA for 1
FRI AT 90092 15 3K, 18 B0 ) 28 B A 0. R
A T 4% P 2 5 DROTT 0 0 ) e, A P 36 % £
9 true, Ak LE LT 8 36 1A 0 4 s 0050 BF 1 Talse, IR
0B R BT for SR T 9 B A 4. @ IRAT R FR IR A
oA R B ek 5 75 I8 RO J b 2w

(EEEGS

true

s false
PR ¥ 2249 3-9 W R T for WRAJMIEE L. A —
FAFER G AT b R RO DL AR S B F
GO 55 15 709 for I AL A BURH A H o B AT AG 5 16 1 —
for 1% A myString.charAt(D G F4F B AL E i P, 56 17 174
B B R A A 315 3-14  for IERIMHITIR 2

[#] Problems @ Javadoc [E, Declaration B Console X
<terminated= Demo0309 [Java Application] C:\Program Files\Java\jdk-17.0.2\bin\javaw.exe (2022535108 T4

(A hard work, a harvest.),stEH#, 1921
MiABZ&S: (A hard work, a harvest.),HE%, 1921
FRAE 17

Tr i ¥ 4

KRR/ - 13

3-15 BFERHI3IEBITER

[EF =5 3-9) foriEh],

1 package chapter03;

2 import java.util.Scanner;

3 public class Demo0309 {

4 public static void main(String[] args) {

5 String myString = null; / /A ER

6 int stringLength = 0; /IR R E
7 int letterNum = 0; [/ FEEA B

8 int decimalNum = 0; /1A B



9 int otherNum = 0; / /A FF A5

10 char currentChar; / /A A

11 Scanner scan = new Scanner (System.in); /[ VREFLAE N A B A

12 System.out.println ("iFM AFRH ") ;

13 myString = scan.nextLine(); /IBNFFE

14 stringLength = myString.length(); [/ BUS F A K R

15 for (int i = 0; i < stringlength; i++) { //BINEFZHFELHEIFEH

16 currentChar = myString.charAt(i); //IBEFREME i WFF

17 if (currentChar >= '0' && currentChar <= '9') //MRFEHFEHF

18 decimalNum++; //8FAEm 1

19 //IMMRFREFE

20 else if ((currentChar >= 'a' && currentChar <= 'z"') ||
(currentChar >= 'A' && currentChar <= '2"'))

21 letterNum++; //FEAEM 1

22 else //FHARHFHEARFE

23 otherNum++; //EMFRFAEm 1

24 }

25 System.out.println ("fj ABFAFE " + myString) ;

26 System.out.println ("FHNE " + letterNum);

27 System.out.println ("EFNE:" + decimalNum) ;

28 System.out.println ("H A FLFANE " + otherNum) ;

29 scan.close() ; / /R A

30 }

31 }

i FAAG P A B T By Lk BAEAG B 14 5 00, B B A RS A . PR AR A
TF B 4 VB T4 T 7 o v« B A o A 2R R AT — YR A L 0 B4R AR i G
o) Bk A7 B sOR L BRF R B 3-9 Hh, for I8 FRIE AR FH I BORE 1 06 2R 43005 3
— WA | AT — RS BT G 1) T EES § (B D R R SR
FAAE B 5 A T 4 1 08 2 5 200 R A 10 26 R IR 100 T BB 0 9 I8 2% 1R S AR BT R 3-7 R B
ICHLRIEFRAS B a, XY a>>2222222 WHFER 514 1R .

TS B G AR A B0 R I PR A RS T RE ST A PR AR R —
SEPATIG IR TE Ay He, ok IR R IR, R AR SEA BR . 00T 1 FR T ARG BR

1 package chapter03;

2 public class EndlessLoop {

3 public static void main(String[] args) {

4 int flag=1; / /TG ARIE

5 while(£flag>0) { /IPEFARIE R T 0 PATIRER, /DT 0 3B i ER
6 System.out.println ("HiBRIFMLLRE ") ;

7 flag++; //PEF BRI 1, & AR iE A R BE/N T 0

8 }

9 }

10 }

B AT B ARIC flag=1,%8 7 179531 FR 10 flag N 1. flag B2 KT 0, HLEE 5 17

324 WMERBEA

XA PR bR A0 0 I I8 K G O B R R — BT

while do-++while I for J& 3 T & A7 F s B 416 2R 25 44 5 A1), AT LB AR & 46, (H T 37 5



@ Java 2 AL (LR A

o B R ] AESREEAD B T RE AR R R AT AT R DA R A A7 T while 41 2544
AT PIAdE A while.,do-+-while F1 for 3 FpiEA] .

B — FRAG IR ) AL 55— 45006 P18 /) (05 0 5 PN #8000 28 38 7T DL itk B 106 0 1
Al R Z 2GR, while.dos+-while 1 for 3 FIfEMRIE MG LR E, WA IHCOH®EH
.. K 3-16 WoR Tk ENGH4H . 42 while IBAJRE T —4% for 154,

TP 201 3-10 R THREME T 7. A —DBEG O A 4,08 1+Q+2)+
A+2+3)+ (A +2+3+4)  ff F i 06 PR AL BRI W) 3 CH AR i B W RE o i nl 8 . 55
i 547 i EHIANZIEERL S 6 47 ) TR N EIEIR ANEIE AR L B0~ x B FAME . NETE A
BEEA ) N 1~ HATIEER 0 i=3 W) AN 1 ~3 TEFR 45 10 17 N 2 IE IS5 o1 5 L i 317,
BIFBirai R 3-17 FiR.

while(JEERFID { — MproblemsM@liavadoch[BBetlaration]| £ Console X
ig{:j; <terminated > Demo0310 [Java Application] C:\Program Files\Java\j
for(;;){ 1
Ny
A 12
s 123
E; 1234
} sum=20

B 3-16 #®REBRREN B 3-17 BFEDH 3-10IBITEHR
[2F E=6 3-10] mERFER.
1 package chapter03;
2 public class Demo0310 {
3 public static void main(String[] args) {
4 int x = 4,sum = 0;
5 for(int i =0; i<=x; i++)( / /5N B IR
6 for(int j = 1; j<=i; j++){ /IR EER,ZHM 1 BIEANEL
7 sum = sum+tj; // 2
8 System.out.print (j+" "); / /% 24 s
9 }
10 System.out.println(); / /4T
11 }
12 System.out.println("sum="+sum) ;
13 }
14 1}

PEREZE A 15 ) if L if - else I switch DA S A 20 45 #4 i ) while ., do-+- while Fl for #BJ&
Java 1A, B ATTREAE AR A0 AT LA B8 A 09 07 & B, o g 2 0 0 24 25 0 o ) 22 ) AT Ak
B EPRLS A Z BT LR E T B S5 1 A) 5 S R g A i ) Z B ] LUR Bk E .

THEAAHEB LS 117 while AR IEAIEE T if---else 4] (55 6~14 17) .do---while
A 15~19 47) KL HAL A T AR 2R RLAY iH 4]

1 while(TBFF &) {
2 B 1;



3 B 2;

4

5 B4 n;

6 if(BINEH) {
7 B 1;

8

9 5] m;

10 Jelse{

11 BA)1;
12

13 B k;
14 }

15 do{

16 BA)1;

17

18 B4 s;

19 }while (fE¥ &%) ;
20 }

Q3.3 BkE i

S UEW] , BT 55 FNAE PR 3 ol LA 45 Fg 44 o 1% B30 02 B M DR AR Ao 2 % ) B (H 7 B B0 8
AR P BT Se e, o 1 B AR AR R, AU L R A Bk e o ) O AR Y BT AR
Ban AL 1 AU R G A R A R E B AR EE 1000 I HRBIZOC R LA
AR T RYICE IR I A FR o 2 Ak, IR G Ol 75 22 o F Bk e 1 ) 3B 1 A 4R A R

Java $&ff£ T break.continue Fl return 3 FF2J7 i #2 Bk % 15 1), BATRE o B R AT
&, break 1E R Bl — 45140 ff H , continue H BB FHIFENG IR 4544 1, return 3B Y 17 7 i0F
Rl —AME ., AR R T Bt R B E I & R 8 ] break Ml continue 4] ,
Sy W A AR AT TR L BT 3R B AR I B

3.3.1 break iEf]

break 1540 H T [ 7 Rl A% 0 . g

(1) switch i {fi ] break i&5), 1T break & A H, F2FF Bk H switch 1&4], AT switch break iE 6
J& S A

(2) PEIREER ] break #85) . $UAT break 1841 B, o W7 24 Fi 416 2 245 44 PAT 1% 16 B
WAIEY T — 451 A0 2R break 15 0] H BLAE ik 18 20 09 N )28 35, break 15 7 Bk Y A1 )2 19
(R

[1E:%#30 3-91  break i#HA],

break;

&l 3-18 f7R T break #H 41  H7E0E PR 4544 B9 AT AR

BIF R 3-11 /R T break iAW A, HH sum=1+2+3++-+x, Y sum=
1949 B i xo 55 5 ATTEIR AR true JB PR N 75 22 5 8 3R H 08 P14 09 15 ), 75 U2 A
TEFS 58 8 A30 B sum >= 1949 I, $UATEE 9 171 break & AJB H 28 5 1719 while 1§ ¥ 1E



0, BUFIE AR 319 B,

| while(fEFASAF) {

? B,

1 break;

. Eq) @ Problems @ Javadoc @, Declaration B Console X
1 N <terminated> Demo0311 [Java Application] C:\Program Fild
1 5

! ). X=62,sum=1953

! B 3-18 break & 7] iz F§ #£ while 3-19 BEEFEERM3-11ETER

fEIRiEaE R

[F2FF %61 3-111  break ifH) %4,

1 package chapter03;

2 public class Demo0311 {

3 public static void main(String[] args) {

4 int x = 0, sum = 0;

5 while (true) { //TBIREE A true, fEIRE N E A break B H &
6 X +=1;

7 sum = sum + X;

8 if (sum >= 1949)

9 break; /B H HEERIER
10 }

11 System.out.println("x="+ x + ",sum=" + sum) ;
12 }

13 1}

HE  3.3.2 continue iE 4]

continue J& 7 — Bk B A), E RAEEME IR E A A . BT 4T continue 15 A) I, £
continue B E {2211 SR 4T I% B A 2 5 BOAE PR Y IE AT, [ B AE PR OT 46 kb 4k 2218 17 .
[iE:%4#% 5 3-10]  continue 4],

continue;

&l 3-20 bR 76 H 35 A) il continue B ) Y AR ST AT TR .

while (BRI { =
B,
continue;

=10

}
B9,

3-20 while i& A 1 {£ F continue IF A K EF HITRIE

FEFP 2] 3-12 #/R T continue WA A J7 3k . Hrth 1~100 AREBE 3 BEBRAY B KL,



BEATHE 10 4. 28 7 AT I S H AR x IR BE B 3 A BR L B RIS 6 1T for MRIRNIE A AYTIT
WA E ., BFSEITHERE 3-21 Fix,

|._‘__‘ Problems @ lavadoc @, Declaration & Console X
=terminated> Demo0312 [Java Application] C:\Program Files\Java\jdk-17.0.2\bir

====%iH1~100 IR M B =====
124578 1e 11 13 14

16 17 19 2@ 22 23 25 26 28 29
31 32 34 35 37 38 40 41 43 44
46 47 49 50 52 53 55 56 58 59
61 62 64 65 67 68 70 71 73 74
76 77 79 80 82 83 85 36 88 89
91 92 94 95 97 98 1ee0

[F2F 2= 3-12] continue iBHA]ZE ),

1 package chapter03;

2 public class Demo0312 {

3 public static void main(String[] args) {

4 int x = 1, count = 0;

5 System.out.println("====Hj# 1~100 NAEHE 3 R E N ===== ") ;
6 for (; x <= 100; x++) {

7 if (0 ==x % 3) //ZH e 3 BB, B BB INE A FF iR &b
8 continue;

9 System.out.print(x + " ");

10 count++;

11 if (0 == count % 10) //INREHT 10 M

12 System.out.println(); //#HHEIT

13 }

14 }

15 }

w
w9

.3 return iEf)

5 C/CH+1EF —H,Java LAY return 1 A) IR [l — A7 ¥E BOE , IF 30 458 1 A2 45 18 FH
ERIEA],
(&£ 3-11)  return 154A],

return [#RiLH];

IR AL AT SR, RN IR IE B R0 B0 268 B 15 07 125 7 Y 1 0[] {28 A Sife 7 Bl —
B, T 5 ] S A e S

i return WA EEE W AN . Oreturn B HTFE 25 £ 45 14 15 1) FE 214544 15 1) A9 4T =007
B QR return B HUTE L $F 45 16 75 1) TG PR 45 14 15 4] vh , HORBCAE T vk B Je 0 L TP
At A7 B 1 B R 1R

T A B R T return AT . 5B 14708 X exam O 555 5 17, return
B AE while fEIR S5 FTE AN L 30 2 40 085 55 7 47, return W) N 7RG 20 5K 1R B A5 15 )



N AN BEE I 4 15 IR S 7 47 return R A ML S PTG TACAS 58 9 4T return B 1E
L EAIN BT 9 13E ;5 10 f7, return TREE T E&H )G, 811 9%,

1 public static int exam(int a, int b) {
2 int 1 = 1;
3 while (i < 10) {
4 dardrp
5 return 1; //return iE 7 i £ & IR 45 44 1& A A
6 }
7 return i; //return A EERLEHWEANBERENEAD, REREREMLE
8 if (a > b)
9 return a - b; //return iE A MEXRFEHIE R T
10 returnb - a; //return ERAMEF EREMNE
11 }
/ +

Q3.4 a4

AREFEHREWMT,

(1) 5 7 45 b6 6, 455 W 45 48] L 36 25 A0 R PR 4548

(2) AR AN [R) 25 AFPRAT A [a] 1 ) Ik o5 2 R P 0k % 45 A0 1 /m) , 0 R 45 A0 TR m) A 4
if-e-else,if+--else if---else Fll switch,

(3) M HAT R v i) 6 AR B i), 5 R 1908 B 485 48 1 00 A0 35 45 4 1 ) A0 45
while do--while Fl for, ff 1§ B 25 ¥4 1 1) i 22 5k 0 SLAE BF

(4) break 1B HIFE P B 1 switch #HA)F1 Y A7 1K 3 45 #4185 7], continue 1547 {1 72 7 Bk
B 998 P 45 40 o ) () R AR A

(5) return #AJIR [0 J7 2 BYAA , I 4RSS 45 96 H B B8 )

{

Q135 2] R

&

3.5.1 == i

1. ( ) T ) FH Ok i i IR AR R A

2. TAj L if-eeelse i /m) ] DU )is BAF AR .

3. ( ) FiI(C )18 P43 1 1 ] — i T 2B e AN BE A 8 1 PR IR B 1 L T
4. WA FAF B A E B F AR Z A string 2809 YT

5. MR /MR A AL TR T BB EE B AT .

[/ 1+21431+41+50+6!
public class Demoll {
public static void main(String[] args) {
long sum=0;

long fac=1; / /W eI 1) -5 4k SR
int i=1;
while( @ ) {

fac= ( ) )G / /5B T

a4k g



3% RBEREEH @

sum=( ©) ) & //FE
System.out.println("sum="+sum) ;
}

352 EEFEE
1. Java i 5, T ) WU R 58 ST [E] (ms)
A. getTimeQO); B. System.currentTimeMillis() ;
C. getDate(O) ; D. time();
2. Java i &5, T C ) PR — AN KT 100 [ BELEE L.
A. Random random=new Random() ;
alnt=random.nextInt(100) ;
B. getlnteger(100);
C. System.getInt(100) ;
D. Random.nextInt(100) ;
3. Java i F . R HIC ) MEE BT A — AT 45 H
A. scanf(“%s”, &.ch);
B. System.out.println() ;
C. Scanner scan=new Scanner(System.in) ;
String expression=scan.nextLine() ;
D. getString(O) ;
353 BES
fAj iR break BAJFE switch iEA]FAIIEH .
1 for A By AT UL AR T O 1 S W AT A AR
3. ] I dn ] s AR AL 3R
3.5.4 BEFRITE
L4yl 3 AN [l A 96 2835 A) , 1H 5 1~1000 RERE 7 A1 11 W] B 3% B (9 38 5z A,
2. AT KB MEREFF A o REH v,

[N

S+6x x<<O
y=<—1 x =0
5—6x x>0

3. AKANAEEREAE — > =AU B AL AL A A 3 DR 32 T7 A TR EOR &R i

FrA AR, i, 153=1°+5°+3°,153 ZAKMI{EEL .





